



全县科技创新 和人才工作大会举行

孙义燧都有为陈旭刘雪松武传宇出席 潘晓辉讲话 何相涯致辞

本报讯(记者 童子遇 汪杰 王国庆)科技支撑强引领,人才保障促创新。9月21日上午,我县举行科技创新和人才工作大会,深入贯彻落实中央、省委、市委人才工作会议精神以及全省科技创新大会精神,营造尊重创新、尊重人才的浓厚氛围,奋力开创科技人才工作新局面,为争当高质量发展建设共同富裕示范区县域典范、建设“浙西第一门户”“省际合作先行示范县”提供坚强的科技支撑和人才保障。

中国科学院院士孙义燧、都有为、陈旭,俄罗斯工程院外籍院士刘雪松,省科协副主席武传宇等领导、专家出席大会,市人大常委会副主任、县委书记潘晓辉讲话,县委副书记、政法委书记何相涯致辞,县领导陈翊、周利建、邱雪萍、陈水清、李德生、朱建忠、黄晓彬、陈岗、涂超、姜光明参加。

会议播放了科技和人才工作宣传片,表彰了优秀企业首席人才官、优秀企业首席科技官、优秀科技特派员、突出贡献企业人才代表、创新型领军企业,举行了常山人才发展集团成立仪式、省“希望之光”人才帮扶团入驻仪式以及校地合作、共建“科创飞地”、院士团队项目签约仪式,并就省级企业研发平台、省级博士创新站、省级博士后科研工作站、浙江省林学会常山服务站进行了授牌,为常山高质量发展

博士智囊团颁发聘书。随后,大会发布了《科技助推“工业强县、产业兴县”三年行动方案(2022-2024)》《关于加强和改进新时代人才工作的实施意见》。

潘晓辉代表县委、县政府向各位领导、专家的到来表示热烈欢迎和衷心感谢,并在讲话中充分肯定我县科技和人才工作,他指出,近年来,常山始终秉持“科技引领、人才为王”理念,全面出击、多端发力,在产业上推动轴承产业“二次崛起”、“双柚合璧”争创百亿,在平台上创成两大省级园区、建成两大创新服务综合体、共建两大研究院、构建一批创新策源地,在政策上优化政策服务体系、健全创新服务机制、落实兑现保障举措,科技和人才工作取得了良好成效。同时,潘晓辉也指出了当前仍存在的问题短板。

“科技创新是一场没有终点的马拉松,拼的是速度,也是耐力;人才竞争是一场没有硝烟的战争,争的是资源,更是未来。”潘晓辉强调,科技和人才是发展的关键变量。我们要解放思想、抢抓机遇,秉持“借势借力、开放开发、共建共享”理念,充分发挥有为政府和有效市场的作用,激励广大人才向科技创新“主战场”集聚,形成“人才推动科技、科技成就人才”的良性循环。政府要当好保姆,重视科技、珍视人才,打造科创“黑土地”,以优质的服

务广聚天下英才;企业要当好主体,主动拥抱创新、舍得技改投入、善于招贤纳士,把创新当使命、抓创新像拼命,争做科技创新“造风者”;专家要当好高参,以常山为“试验田”,把脉问诊、牵线搭桥、链接资源,把科研做在车间、将论文写在大地上,通过多方共同努力让科技和人才成为跨越式高质量发展的“双引擎”。

何相涯在致辞中指出,发展是第一要务,人才是第一资源,创新是第一动力。近年来,常山锚定建设“浙西第一门户”目标,建强创新平台,广聚四方英才,释放发展动能,形成了全县域全方位融入长三角一体化的创新发展工作格局。此次参会的专家学者都是各领域中的权威、行业内的翘楚,我们热切期盼大家发表真知灼见,为常山发展把脉问诊、献计献策,贡献更多智慧和力量;真诚希望各位领导嘉宾更多关注常山、关心常山、支持常山,共同见证常山的未来与发展。

在第二阶段的大会上,刘雪松,农民日报高级记者、浙江省乡村振兴促进会会长、农业品牌传播专家蒋文龙,衢州学院党委委员、副校长周兆忠,浙江大学农业与生物技术学院博士生导师、浙江大学(常山)现代农业发展研究中心主任吴迪围绕会议主题进行了交流研讨。

陈玲芳来常调研党建引领 “共富工坊”建设工作时强调 深化党建联建带富作用 打造具有辨识度的 “共富工坊”特色品牌

潘晓辉陪同

本报讯(记者 童子遇 王国庆)9月20日下午,市委常委、组织部长陈玲芳一行来常调研党建引领“共富工坊”建设工作。市人大常委会副主任、县委书记潘晓辉,县委常委、组织部长陈翊陪同。

陈玲芳一行先后考察“父亲的水稻田”、“千亩香柚”共富果园、“柚香谷”共富车间、徐村村文旅共富产业建设情况,认真听取各类“共富工坊”的基本情况、经营状况及共富模式介绍,与基层干部深入交流农民增收、企业增效、集体增富情况。陈玲芳强调,要持续深化党建联建带富作用,牵住党建这个牛鼻子,紧盯带头人这个关键,紧抓产业这个基础,综合集成各方政策、资源、力量,推动村社和企业党组织结对共建“共富工坊”,通过“送项目到村、送就业到户、送技能到人”,因地制宜推进产村融合,拓宽全产业链增值增效空间,为群众提供更多就业岗位,不断打造具有衢州辨识度的“共富工坊”特色品牌。

让科技和人才焕发 常山发展“希望之光”

本报评论员

科技助推发展,人才集聚常山。

常山县科技·人才周活动面向未来,聚焦产业,内容丰富,形式多样,有着鲜明的常山辨识度,具有发展的风向标意义。院士专家深入企业,面对面了解所需所求,实打实链条帮扶,为推进县域科技创新和人才工作,注入一股强劲的暖流。

多年来,常山不断健全科技和人才工作机制。加强党对科技和人才工作的全面领导,强化顶层设计,谋划创新载体,统筹资源要素向科技型产业集聚,平台政策向各类人才倾斜,切实保护创新创业的积极性和主动性。科技和人才的洼地效应不断放大,发展的活力持续显现。

(下接第二版)

县政协开展请你来协商 ——打造四省边际职业教育新高地U协商活动

许茂华参加

本报讯(记者 黄国豪 陈王宁)9月20日晚,县政协开展请你来协商——打造四省边际职业教育新高地U协商活动,县政协主席许茂华等参加。

会议指出,近年来,我县职业学校办学规模不断扩大,政策环境持续改善,教师队伍整体素质全面提升,基础设施和实训基地建设加快改善,教育教学质量水平显著提高,院校合作、校企合作日益深化,服务县域经济社会发展的能力明显增强。但也存在两校融合发展路径不清晰、职业学校特色不明显、专业设置和校企合作有待进一步提高

等问题。

会议强调,要抓住机遇、乘势而上,充分认识职业教育需求和基础,抢抓发展机遇,增强打造四省边际职业教育新高地的责任感和使命感。要围绕目标、细化措施,做好“融”的文章,加强总体规划,明确发展定位,推进现有职业院校在专业设置、对外招生、日常管理等方面既错位发展、又深度融合;做好“引”的文章,优化相关政策、强化沟通对接,积极引导社会力量参与办学,拓宽中高职一体化办学路径和办学质量;做好“育”的文章,聚焦“两柚一茶”、高端装备零部件制造、“常山阿姨”等常山特色产

业,培育有常山辨识度、有一定影响力的专业;做好“合”的文章,加强校企深度合作,通过订单化培养等形式,构建“校区+厂区”的技能培训体系,建设“专业+产业”的公共实训基地。要整合资源、形成合力,加大政策供给,发挥部门作用,贡献政协力量,营造浓厚氛围,形成全社会参与支持打造四省边际职业教育新高地的共识合力。

会上,县教育局、县人社局等单位分别作相关情况介绍,与会委员围绕深化校企合作、强化政策扶持、优化办学环境等方面提出意见建议。



开展网络直播 专项治理

今年以来,县市场监管局紧扣漠视侵害群众利益问题治理行动,坚持打好“高位推进、重拳打击、长效常治”组合拳,全面深入实施网络直播营销违法行为专项治理,确保网络直播营销市场规范有序,目前已对22家从事网络营销的经营主体开展约谈,立案查处案件12起,罚没款1.376万元。图为开展检查。 通讯员 王海燕 摄

今日导读

西源村集体营收“冲刺”百万元

2版

一串辣椒跨两省 白石镇努力向“两个先行”奋进

3版